

Účasť štátu na kapitále spoločností

Údaje za rok 2018	Hodnota podielov štátu (v % HDP)
A. Verejné spoločnosti	9,77 %
B. Súkromné spoločnosti	2,60 %

Definície

Spoločnosti uvedené v tabuľke sú podniky s majetkovou účasťou štátu (SOEs - state-owned enterprises). SOEs sú spoločnosti definované národnou legislatívou (Obchodný zákonník) ako podniky, v ktorých štát vykonáva vlastnícke práva. Zahrňujú akciové spoločnosti, spoločnosti s ručením obmedzením a štátne podniky. Štátny podnik je špeciálna forma právnickej osoby definovaná špecifickým zákonom slovenskej legislatívy (Zákon o štátnom podniku).

Štátne vlastníctvo zahŕňa vlastníctvo centrálnej správy a vlastníctvo miestnej samosprávy.

SOEs klasifikované podľa metodiky ESA 2010 v sektore verejnej správy (S.13) boli vylúčené z výpočtov. Znamená to, že len SOEs patriace do sektora nefinančných korporácií (S.11) a sektora finančných korporácií (S.12) sú zahrnuté do výpočtov v tabuľke.

Pre účely tabuľky boli SOEs rozdelené do dvoch skupín:

- A. Verejné spoločnosti: majetková účasť štátu od 50 % do 100 % a manažérska kontrola.
- B. Súkromné spoločnosti: majetková účasť štátu od 20 % do 49,99%. Minimálna hranica majetkovej účasti štátu 20 % bola zvolená v súlade s pravidlom účtovnej konsolidácie a druhým dôvodom je fakt, že len pre tieto spoločnosti sú niektoré údaje systematicky zbierané.

Kapitál spoločností je definovaný ako vlastné imanie uvedené v individuálnych účtovných závierkach podnikov. Pre podniky s podielom štátneho vlastníctva menej ako 100 % bola započítaná len tá časť vlastného imania, ktorá korešpondovala s percentuálnym vlastníckym podielom štátu v danom podniku.

Do výpočtov boli zahrnuté len podniky s priamym vlastníctvom centrálnej správy alebo samosprávy, podniky v nepriamom vlastníctve (napr. dcérske podniky) neboli zahrnuté.

Poznámky k údajom

Za rok 2018, údaje za všetkých 63 podnikov kontrolovaných centrálnou vládou boli dostupné. Za podniky kontrolované samosprávou boli údaje dostupné za 405 podnikov z celkových 413 podnikov.